

新一批驻村第一书记学习乡村工作之道 突出“三个做到、三个坚持”

江门日报讯(记者/严建广 通讯员/黄伟龙)“做好乡村工作,做通村民小组长的思想很关键。”“乡村发展要重视小资本、小清新‘双小’项目,项目要从小做到大,不能只盯着大项目。”……在昨日上午举行的开平市驻村第一书记“乡村第一课”暨“新农人”分享会上,开平市委组织部在百合镇召开驻村第一书记“乡村第一课”暨“新农人”分享会。

会上,百合镇党委书记梁志伟,开平市委组织部调研股股长、四级主任科员石韶峰分别作了专题授课,“巾帼头雁”胡桂影分享了农村工作经验,“新农人”张小明、卢家燕分别介绍了创业故事。

多年乡村工作实践中得来的,很接地气,对我们打开驻村工作局面提供了可借鉴、可推广的做法。”沙塘镇联光村驻村第一书记贾浩表示。

思维,加强思考谋划,从本村经济基础、区位优势、资源条件等实际情况出发,谋划立足村情实际的发展蓝图,走特色化、差异化发展路子;坚持典型引路,巩固拓展党建引领基层治理“五大样板”成果,打造一批乡村振兴示范标杆,加大党建引领强村富民公司和富民工坊的探索和打造,以点带面提升乡村振兴效能;坚持长期主义,握好驻村“接力棒”,保持历史耐心和战略定力,一张蓝图绘到底,持续实施党建引领强村富民行动,力争到2025年村集体经营性收入超过50万元。

开平举办党外代表人士暨统战干部培训班 为奋进新征程凝聚最大共识

江门日报讯(记者/敖转优)7月27-28日,开平市委统战部与市委组织部联合举办开平市党外代表人士暨统战干部培训班,特邀广东外语外贸大学商学院付秋芳教授为参训学员作专题授课。开平全市党外代表人士及统战干部共70人参加培训。

培训班提出,要把对党外代表人士的培养教育作为一项重要的政治任务常抓不懈,最大限度提高开平市党外代表人士的政治理论素养和综合能力;参训学员要通过此次培训提高思想认识,掌握做好统战工作的看家本领,为奋进新征程凝聚最大共识。

培训班以“统一战线是什么?为什么要统一战线?怎样去统一战线?”这三个问题为切入点,带领全体参训学员共同探索如何做好新时代党的统一战线工作,并强调统战工作

首先要讲政治,关键要加强学习,最终要抓好落实。

培训班还组织全体参训学员到李锦记(新会)食品有限公司、江门双碳实验室(广东建邦兴业有限公司)和开平牛牛生化制药有限公司参观,近距离了解企业的创业发展史、新技术新布局,增强了学员的实际体验感,提升培训的吸引力和参与度,进一步拓宽党外代表人士和统战干部的知识面。

参训学员一致认为,培训班内容翔实丰富,将以此次培训为契机,进一步提高自身履职能力水平,努力把培训所学融入工作实际,自觉肩负起新形势下统一战线的历史使命,围绕中心,服务大局,主动作为,共同为开平市争创国家乡村振兴示范县、省“百县千镇万村高质量发展工程”示范县贡献新的更大的统战力量。

夜游赤坎华侨古镇、“打卡”影视热门取景地 开平旅游迎来“暑期热”

进入暑假以来,开平旅游迎来了“暑期热”。夜游赤坎华侨古镇、“打卡”影视热门取景地,还有解锁新玩法的暑假“优游”计划,丰富多彩的文化活动、清新凉爽的茶谷之旅,吸引了不少游客参观游览。

文/图 江门日报记者 翁丹萍



景区的铛铛车成了孩子们的“热门选项”。



这个暑假,赤坎华侨古镇迎来了不少亲子家庭。

在夜游古镇中享文化盛宴

“我被网上赤坎华侨古镇的夜景图片深深吸引,白天太热了,但是晚上来这里逛还是不错的选择,古镇的夜景很漂亮,孩子很开心。”7月30日晚上,来自广州的游客李金艳带着女儿在赤坎华侨古镇逛到9时多才离开。记者留意到,这个暑假,赤坎华侨古镇多了不少亲子家庭,景区的铛铛车成了孩子们的“热门选项”,车站前排起了长龙。

夏日傍晚,华灯初上,赤坎华侨古镇内的南洋风格建筑裹上了一层柔光。夜游古镇成为暑假出游的绝佳选择之一,除了璀璨夜景,景区提供了各种特色游乐设施,包括铛铛车、游船、夜龙舟等。游客还可观赏音乐喷泉灯光秀,体验夜间露营的惬意,感受百年华侨古镇的烟火。

李金艳告诉记者,一走进赤坎华侨古镇,她远远便听见粤剧的声音,在古镇中显得格外有韵味。原来,开平市举办“中国侨都·红线女粤剧艺术周”新编粤剧《碉楼》巡演,并常驻古镇演出,开平碉楼和粤剧两大非遗名片“牵手”,为游客带来文化盛宴。

赤坎华侨古镇与粤剧、碉楼在文化上交相辉映,还与开平碉楼文化旅游区在空间上进行联动。据悉,从端午节开始,景区上线“赤坎华侨古镇+开平碉楼文化旅游区”联票,并启动“赤坎+碉楼”接驳车,游客可凭借联票免费乘坐。自6月28日起,景区推出“观世遗百骑骑宴,享双楼文化之旅”,上线“骑楼+碉楼”双楼行直通车,从广州、佛山出发,一站式游览双楼景观。

跟着热门影视剧游览小镇

开平作为著名侨乡,深厚的华侨文化底蕴和中西融合的建筑艺术让这里成为别具风情的“天然摄影棚”,是影视剧、综艺节目的热门拍摄地。今年以来,开平迎来多个影视剧剧组,当地也掀起了跟着热门影视剧游览小镇的旅游热潮。

赤坎华侨古镇受到各大综艺节目的青睐,成功接待了《全员加速中2023》《全力以赴的行动派2》等节目的拍摄,让景区收获了一大波关注。不少游客因为这些综艺节目的拍摄,特地前来“打卡”古镇。

随着《狂飙》《老家伙》《我的青春恋爱物语》《零号追索》《不做大哥好多年》等热门影视剧先后在蚬冈镇取景拍摄,小镇焕发了新活力,吸引了大批市民、游客前来拍摄地“打卡”,网上还有许多“打卡”攻略。

剧组主创对开平的点赞,让开平再次因为影视剧带动了旅游“暑期热”。电影《不做大哥好多年》导演即强曾在接受媒体采访时点赞开平是一个非常有感情的城市。“好吃!特别有米其林餐厅的感觉!”这是电影《不做大哥好多年》主演谭凯在抖音上对蚬冈煲仔饭的点评,他第一天到开平就被当地的特色古建筑所吸引,坦言开平是一个非常养人、很舒服的地方。作为电影《零号追索》的主要演员之一,安志杰在接受媒体采访时表示,江门的影视资源非常丰富,特别是古建筑保留得很好,为电影加分不少。

“蚬冈的建筑和景色十分美,我们自己拍出来的照片和视频都十分有质感!”游客伍先生在抖音上看到谭凯的推荐,特地从蓬江区驱车到蚬冈镇吃煲仔饭,还“打卡”了中坚楼、黄氏祠堂、圩镇等地方。

开平一企业 获“商标品牌培育金奖” 市场监管部门挖掘培育一批高价值商标品牌

江门日报讯(记者/敖转优)近日,第一届粤港澳大湾区(广东)高价值商标品牌大赛(以下简称“湾商赛”)顺利落下帷幕,开平市达豪日化科技有限公司的“达豪”参赛项目入围十强,被授予“商标品牌培育金奖”,充分彰显了开平企业商标品牌培育工作取得的新成绩。据悉,该公司是江门唯一一家入围“湾商赛”十强的企业。

首届“湾商赛”以“培育高价值商标品牌 赋能大湾区经济发展”为主题,选拔、展现一批特色鲜明、竞争力强、市场信誉好、产品服务价值高的商标品牌培育标杆典型。自“湾商赛”启动以来,开平市市场监管局从宣传引导、靶向培训、对接服务三方面入手,挖掘培育一批高价值商标品牌,促进商标品牌高质量发展。

加大宣传引导,提高企业参赛“动能”。该局通过政务网、微信群、QQ群等渠道做好“湾商赛”的宣传发动工作,鼓励引导开平全市先进制造业、现代服务业及新型农业中小企业积极报名参加,并做好参赛要求、大赛流程、奖项设置等解读工作;对于没有报名又符合参赛要求的优质商标品牌企业,通过电话、微信、现场走访等多种途径,逐一进行沟通、宣传、鼓励引导更多企业参赛。据统计,本届“湾商赛”,该局共推荐9家企业参赛,报名参赛的企业数量在江门排名第一。

靶向培训,提升企业参赛“效能”。该局通过组织参赛企业参加江门市市场监管局举办的“湾商赛”(江门站)赛事巡讲培训会,为参赛企业详细讲解赛事规则及申报注意事项,鼓励、引导参赛企业充分展示高价值商标品牌的培育成果,凸显企业竞争实力;建立赛事咨询群,及时解答参赛企业在申报过程中遇到的难题,有效提高参赛企业的信心。

对接服务,激发企业参赛“潜能”。该局将商标品牌培育与赛事相结合,大力培育高价值商标品牌,借助“湾商赛”平台,帮助企业优化商标品牌布局,完善商标品牌管理制度,提高商标品牌维权能力,提升企业商标品牌的竞争力;主动靠前服务,紧跟赛事节点,通过现场走访、电话沟通等方式进行一对一指导,指导企业完善申报材料,规避常见误区,突出撰写亮点,助力参赛企业一展商标品牌风采。

经过初赛、复赛、决赛等各赛段的激烈角逐,最终,开平企业开平市达豪日化科技有限公司荣获“商标品牌培育金奖”,澳斯曼卫浴有限公司荣获“商标品牌培育百强”。

开平举行专题座谈会 聚焦青年退役军人创新创业

江门日报讯(记者/翁丹萍)为庆祝中国人民解放军建军96周年,缅怀革命先烈的英勇事迹,发扬爱国主义精神,传承红色基因,近日,团开平市委联合开平市退役军人事务局、市青企联共同举行青年退役军人创新创业工作高质量发展“八一”座谈会。

与会人员先后实地走访了开平市创峰木制品有限公司、乡遇民宿等企业进行观摩学习,并送上慰问物资。在企业负责人的讲解下,大家详细了解退役军人创办企业的创业过程、企业发展情况及企业未来方向。

在随后召开的座谈会上,开平市退役军人事务局详细介绍了退役军人

就业创业优惠政策,传递党和政府的关心关爱,力促退役军人更加充分就业和成功创业,不断增强退役军人的获得感、幸福感、荣誉感。青年退役军人企业家谢沃根、罗创平分享了创业故事,为退役军人就业创业带来更多的启发和借鉴。开平市退役军人事务局为申请加入拥军联盟的企业颁发牌匾和证书,进一步凝聚社会各界拥军力量,在全社会营造尊崇军人的浓厚氛围。

接下来,团开平市委将继续加强与青年退役军人的沟通交流,发挥共青团组织优势和开平市青企联平台作用,做好政策引导、财税咨询等各项服务工作,助力退役军人创新创业工作高质量发展。

海鸿电气副总经理兼省级技术中心总工程师梁庆宁 潜心科研 亮出“中国智造”名片

践行科学家精神
提高全民科学素质

开平市海鸿电气有限公司(以下简称“海鸿电气”)副总经理兼省级技术中心总工程师梁庆宁是一名以技术研发为乐的科研工作者。从事变压器技术设计研究工作20多年来,他与团队一起攻克一个个设计难点,成就一项项引以为傲的世界首创。他研发出技术领先的立体卷铁心变压器,填补了国际空白,获得国内外200多项专利,荣获国家火炬计划项目、国家重点新产品等多项荣誉。今年5月,他带领团队成功研发的集成一体式智能光储汽车充电桩通过专家鉴定,技术达到国际领先水平,将有效解决城镇电动汽车充电桩项目建设难题。

文/图 李淑珩

创新来自热爱 科研硕果累累

自2002年入职海鸿电气技术研发岗以来,梁庆宁积极学习掌握变压器领域的前沿技术。为响应国家环保政策,他提出对干式变压器进行优化改造,成功研制出新一代敞立式立体卷铁心干式变压器,将变压器的节能技术创新研究做到了行业领先,填补了国际空白,并于2015年获得“绿色制造科学技术进步奖”。2018年,他提出在敞立式立体卷铁心干式变压器的基础上进行特殊化适应,满足特定领域对变压器的特定要求。他和团队研发出超高层建筑用干式变压器、户外型干式变压器、一体式防护型干式变压器、光伏智能双层双公变箱式变电站,并通过技术交流与市场推广应用,获得专家和市场的认可。

“2019年,我调研时发现大部分充电站存在建设结构分散、配电设备占地面积大、建设选址难、电缆用量大、变压器运行损耗高、运营成本高等问题。于是,我开始思考,如何实现光、储、充、智能高度集成,让产品不仅占地面积小、充电效率高、安全性高,还能实现绿色环保。”梁庆宁召集团队商讨方案,研究策略。他带领团队一次次过关斩将,于2022年试制成功集成一体式智能光储汽车充电桩,今年3月开始建设,5月29日通过专家鉴定。产品研发形成了8项专利,其中2项为发明专利,技术达到国际领先水平。

“开平市科协等单位部门的支持,是我潜心科研的强大后盾。”谈及自己的科研之路,梁庆宁有感而发。由于科研成果出色,他多次受邀参与国家、行业标准制定,先后获得“全国机械工业劳动模



梁庆宁(右)与团队成员讨论项目方案。

范”“广东省五一劳动奖章”“全国劳动模范”“江门市优秀共产党员”“侨都十大工匠”等称号,并当选省第十三次党代会代表。

重视人才培养 倾囊相授技术

“科研的价值在于造福于民。”在科研的道路上,梁庆宁保持初心,在专注技术研发的同时,将立体卷铁心变压器技术推广作为使命,投身行业技术交流,多次参加国际节能会议,分享立体卷铁心变压器技术,让更多国际行业厂家认识和了解立体卷铁心变压器技术,亮出“中国智造”名片。

经过梁庆宁和团队的技术推广,目

前与海鸿电气合作的国内行业厂家已超过100家,国外市场的开拓同样成绩斐然。立体卷铁心变压器节能高效的优点得到了国家电网部门、行业专家、同行厂家及用户的一致认可,推动了行业技术升级。

此外,梁庆宁高度重视年轻技术骨干的培养,毫不吝惜将自己的知识储备和技术手把手传授给优秀的技能人才,先后为企业培养了近10名高级工程师、近20名中级工程师。他培养的一线生产技师代表企业前往美国等国家开展技术服务,传授立体卷铁心变压器的生产工艺。他本人也多次到国外为同行厂家进行培训,为全球变压器行业改革的人才队伍建设贡献力量。

孩子参加暑假公益课堂活动 在玩耍中学习知识

江门日报讯(文/图 记者/翁丹萍)近日,由开平市妇联主办,开平市妇女儿童活动中心承办的“予爱同行,伴你成长”公益课堂活动在开平市家庭教育指导服务中心开展。

活动中,为了让孩子们领略中华优秀传统文化魅力,志愿者组织大家观看了《那年那兔那些事儿》《中国奇谭》《男孩、鼯鼠、狐狸和马》等影视作品,并开设了书法课、手工课,有趣又有意义的课程增强了孩子们的文化自信,培育了家国情怀。

为进一步加强防溺水安全教育,提高少年儿童的防溺水安全意识,活动中,红十字会志愿者向孩子们讲解如何防止溺水事件发生、如何在溺水自救、如何进行心肺复苏操作等急救知识。

公益课堂活动的特色亲子游园



志愿者组织孩子们观看优秀影视作品。

会设置了欢乐套圈、益智拼图、涂鸭记忆和党史知识问答等游戏摊位,孩子在家长的陪伴下积极参与,兴高采烈地徜徉于各个游戏摊位。孩子们在玩耍中学习知识,亲子在互动中培养默契,游戏摊位充满了欢声笑语。